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1 - ABERTURA

Presidente (Deputada Anilcéia Machado):

Realiza-se nesta data a sessão solene de outorga do título
de Cidadão Honorário de Brasília a Nelson Rabelo Júnior.

2 - COMPOSIÇÃO DA MESA

-PRESIDENTE DA SESSÃO E AUTORA DO PROJETO DE
DECRETO LEGISLATIVO, Deputada Anilcéia Machado;
- HOMENAGEADO, Nelson Rabelo Júnior;
- GRÃO-MESTRE DO GRANDE ORIENTE DO DF E CIDADÃO
HONORÁRIO DE BRASÍLIA E CIDADÃO HONORÁRIO DE
BRASÍLIA, João Correia da Silva Filho;
-PRESIDENTE DO CONSELHO REGIONAL DE
CONTABILIDADE, José Tarcílio do Nascimento;
- PRESIDENTE DO PMDB - DF, Divino Alves.

3 - PRONUNCIAMENTOS

DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO, Presidente da sessão e
autora do Projeto de Decreto Legislativo.

JOSÉ TARCÍLIO DO NASCIMENTO, Presidente do Conselho
Regional de Contabilidade.

DEPUTADO GIM, Presidente da CLDF.

JOÃO CORREIA DA SILVA FILHO, Grão-Mestre do Grande
Oriente do DF e Cidadão Honorário de Brasília.

DIVINO ALVES, Presidente do PMDB - DF.
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NELSON RABELO JÚNIOR, homenageado.

4 - ENCERRAMENTO

Presidente (Deputada Anilcéia Machado):

- Convida para a solenidade de inauguração do viaduto na
entrada de Sobradinho, na BR-020, no dia 7 de junho, a partir das
10 horas e 30 minutos, com a presença do Governador Joaquim
Roriz.

- Reafirma que o exemplo de Nelson Rabelo Júnior é um
referencial para a sociedade.

- Declara encerrada a sessão.

II - DETALHAMENTO
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MESTRE-DE-CERIMÔNÍAS - Autoridades presentes, senhoras e

senhores, bom-dia.

Em nome do Exmo. Sr. Presidente desta Casa, Deputado Gim

Argello, e de todos os Parlamentares, damos início a esta sessão solene

especialmente para entrega do título de Cidadão Honorário de Brasília ao Sr.

Nelson Rabelo Júnior, uma iniciativa da Exma. Sra. Deputada Anilcéia

Machado.

Faremos agora a composição da Mesa: para presidir os trabalhos

desta sessão, convidamos a Exma. Sra. Deputada Anilcéia Machado, autora

do requerimento que propiciou a realização desta sessão; o homenageado

desta noite, Sr. Nelson Rabelo Júnior; o Sr. Grão-Mestre do Grande Oriente

do Distrito Federal e Cidadão Honorário de Brasília, João Correia da Silva

Filho; o Sr. Presidente do Conselho Regional de Contabilidade, José Tarcílio

do Nascimento; e o Sr. Presidente do PMDB do Distrito Federal, Divino Alves,

Convido todos os presentes a ouvirmos o Hino Nacional.

(Hino Nacional.)

MESTRE-DE-CERIMÔNIAS - Com a palavra a Deputada Anilcéia

Machado.

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Sob a

proteção de Deus, damos início a esta sessão solene de outorga do título de

Cidadão Honorário de Brasília ao Sr. Nelson Rabelo Júnior.

Convido os demais componentes da Mesa para, juntos,

procedermos à entrega do título. (Palmas,).

(Outorga do título.)
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PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Sr. Cidadão

Honorário de Brasília, nosso querido amigo Nelson Rabelo Júnior; Sr. Grão-

Mestre do Grande Oriente do Distrito Federal e também Cidadão Honorário

de Brasília, João Correia da Silva Filho, a quem agradecemos pela presença;

Sr. Presidente do Conselho Regional de Contabilidade, José Tarcílio do

Nascimento, que muito nos honra com sua presença; Sr. Presidente do

PMDB do Distrito Federal, Divino Alves; senhoras e senhores, familiares e

amigos do homenageado que vieram participar desta sessão solene, o que

muito nos honra, vivo um momento de rara satisfação no exercício deste

mandato de Deputada Distrital. Ainda muito jovem, conheci, por intermédio de

meu pai, que aqui também está presente, Sr. Zumiro, um professor, Nelson

Rabelo Júnior, que se destacava no desempenho de ativídades sociais em

Sobradinho, à frente de entidades como o Clube Sodeso, o Conselho de

Representantes da cidade e tantos outros. Desde então, o Prof. Nelson

Rabelo se tornou uma referência para nossa família, por sua dedicação, sua

capacidade e seu caráter no desempenho de suas funções.

Senhoras e senhores, este homem cuja família é composta pela

esposa Valderina da Trindade Rabelo e seu filho encontra-se presente neste

plenário para testemunhar um momento marcante na história de sua

existência, que começou como qualquer brasileiro de origem modesta, mas

que não se deixou abater por dificuldades.

Nelson Rabelo, é ele mesmo que narra essas passagens, com

orgulho de quem fez delas apenas.um degrau para subir na escada da vida.

Foi garimpeiro e proprietário de um barco que navegava pelo rio Araguaia,

comercializando mercadorias às suas margens nos Estados de Goiás, Mato
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Grosso e Pará. Uma dessas cidades, em Goiás, anos depois, passou a

pertencer ao novo Estado de Tocantins.

Ao se mudar para Brasília, Nelson Rabelo ingressou na

Companhia Urbanizadora da Nova Capital - Novacap, onde passou a galgar

funções no serviço público do Distrito Federal. Formado em Contabilidade, foi

requisitado para trabalhar em outros órgãos, entre eles a Fundação

Zoobotânica, e acabou por habilitar-se a dar aulas em diversas escolas da

Fundação Educacional do Distrito Federal.

Idealista, como poucos neste Planalto Central, Nelson Rabelo se

engajou na luta pela autonomia política de Brasília, filiando-se ao Movimento

Democrático Brasileiro, o MDB, de Ulysses Guimarães e Tancredo Neves,

que deu origem ao atual PMDB, o partido do nosso ilustre Governador

Joaquim Roriz cuja bancada é majoritária nesta Casa.

Embora sobrecarregado pelas suas atribuições como professor e

contabilista, Nelson ainda encontrou tempo para se graduar em Direito.

Professor, contabilista e advogado, ainda assim Nelson continuou dedicando

parte de seu tempo a atividades empresariais, como a de sócio da Clínica

Madel, em Taguatinga, sem se afastar de compromissos políticos e sociais.

Uma de suas atividades, de que ele deve muito se orgulhar, foi a

de diretor do Mobral em Sobradinho. O Mobral, para quem não sabe, era um

programa fantástico do Governo Federal na década de 70, que alfabetizava

adultos.

Senhoras e senhores, amigas e amigos do Prof. Nelson Rabelo

Júnior, contar, em detalhes, a história de vida desse homem com tantas

qualidades muito nos honra, mas o tempo não nos permite. Para isso,
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teríamos de estar aqui até altas horas da noite para detalharmos e relatarmos

os seus feitos como homem, como servidor público, como pessoa, como

amigo e, enfim, como cidadão. Mas eu quero aqui pedir a Deus que ilumine o

nosso homenageado e lhe dê a sabedoria de poder abrilhantar, como sempre

abrilhantou, todas a honrarias de que foi merecedor.

Nelson Rabelo é, para todos nós, aqui, uma referência de caráter,

de pessoa, de cidadão cumpridor de seus deveres. Muito mais do que isso, o

Prof. Nelson, o nosso.querido Prof. Nelson,^soube fazer amigos como, este,

Plenário e este auditório hoje consegue demonstrar. As pessoas que vieram

aqui abraçá-lo, as pessoas que vieram subscrever esse título naturalmente

tiveram um motivo muito especial, Prof. Nelson. Foi exatamente a

consideração e a admiração que todos têm pelo senhor, pela história que o

senhor construiu, pela história que o senhor fez questão de partilhar com

todos os amigos, por esta família maravilhosa que o senhor também

constituiu, uma família muito querida, formada por pessoas íntegras, que

vêem no Prof. Nelson um exemplo a ser seguido.

Saiba, Professor Nelson, que as pessoas, ao receberem essa

honraria, esse título de Cidadão Honorário de Brasília, são portadoras de um

certificado conferido por aqueles que têm obrigação e dever de representar a

população do Distrito Federal. Trata-se de uma homenagem muito especial.

Com certeza, se todos os brasilienses pudessem conhecer a

história de vida, de trabalho e de dedicação de Nelson Rabelo Júnior à capital

de nosso país, estariam aqui para aplaudi-lo e dizer muito obrigado pelo que,

fez pela nossa cidade, pelo que fez pela nossa capital, pela referência que é

para o nosso país.
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Mais do que isso, além de todas as qualidades que Nelson Rabelo

tem, já evidenciadas aqui, enxergamos, na sua família, a capacidade de

distribuir amor às pessoas. Sabemos que, com um jeito simples e amável, o

homenageado faz com que todas as pessoas que têm o privilégio de conviver

com ele, no dia-a-dia, passem a admirá-lo cada vez mais.

Sua tarefa está ainda no meio do caminho. Apesar de toda a folha

de serviços prestados à nossa capital, temos muito a esperar de Nelson

Rabelo, que muito térrea fazer. Tenho certeza de que ele continuará fazendo

por todos nós, pela capital de nosso país, com muita sabedoria e

competência.

Ao apresentarmos o projeto de decreto legislativo nesta Casa com

seu nome e currículo, o Plenário deu aprovação unânime, o que significa que

se trata de uma pessoa reconhecida por todos os componentes desta Casa.

Quero parabenizar o Sr. Nelson Rabelo Júnior e todos os seus

familiares, destacando a Dona Valderina da Trindade Rabelo, sua querida

esposa e companheira de longas datas; Valneide da Trindade Camargo, sua

filha; Marco Aurélio Trindade Rabelo e Leonardo da Trindade Rabelo, seus

filhos; Roberto Maurício Camargo, seu genro; Lucas Rabelo Camargo, seu

netinho; e Maria Alves Rabelo, sua cunhada. Agradeço a presença de

parentes e amigos do homenageado.

Prof. Nelson, para encerrar, saiba que aprendi a admirá-lo pelas

referências que o meu pai sempre conseguiu referendar e evidenciar em

nossa família, destacando os seus feitos e valores. Nesta noite, temos a

oportunidade de encontrar diversos amigos de Sobradinho e de todo o Distrito

Federal, pessoas com certo grau de respeitabilidade e de caráter que foram
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capazes de construir a história da qual o senhor faz parte. Peço a Deus que

continue dando saúde ao senhor para que possa continuar exercendo a sua

missão de mestre.

Num gesto de carinho, em nome de todos os presentes, faço uma

simples homenagem à sua esposa e companheira, Sra. Valderina,

entregando a ela um buque. Que essas flores possam representar o carinho e

o apreço de todos nós aqui presentes.

Muito obrigada. . . • • . * .

(Entrega de buque.)

(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Esclareço

que demoramos a dar início a esta sessão em virtude da ocorrência de uma

sessão ordinária um pouco tumultuada.

Concedo a palavra ao Sr. José Tarcílio do Nascimento.

SR. JOSÉ TARCÍLIO DO NASCIMENTO - Exma Sra. Presidente

desta sessão, Deputada Anilcéia Machado; Exmo. Sr. Cidadão Honorário de

Brasília, Prof, Nelson Rabelo Júnior; Exmo. Sr. Grão-Mestre do Distrito

Federal e Cidadão Honorário de Brasília, João Correia da Silva Filho; Exmo.

Sr. Presidente do PMDB do Distrito Federal, Divino Alves; Srs. Parlamentares

presentes, demais autoridades, inicialmente, quando nos referimos a esta

Casa, vemos que todos somos um pedaço desse complexo de autoridades da

cidade. Vemos que, neste plenário, estão as pessoas que construíram e

constróem esta «cidade, e todo esse trabalho de construção da cidade, em

relação às pessoas que recentemente aqui chegaram, ou que, nesta cidade,

cresceram, todo esse desenvolvimento espelha-se naquilo que de bom
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alguém nos trouxe no passado. Temos a oportunidade de presenciar o

reconhecimento da capital do País, por meio de uma pessoa que realmente

fazjusa isso.

Antes de tudo, quero parabenizar a Deputada Anilcéia Machado,

pela graça de Deus que a iluminou no sentido de indicar alguém que

realmente faz jus a esse mérito.

Falar do Prof. Nelson, como disse a Deputada Anilcéia Machado,

é muito difícil ̂ porque levaríamos muito tempo, não porque.nãQ.:$oubéssemos

o que falar, mas porque não teríamos tempo suficiente para isso durante esta

solenidade. Hoje, quem está recebendo essa honraria não é apenas você,

Prof. Nelson, pois, como você representa o Conselho Regional de

Contabilidade do Distrito Federal, uma classe de 13 mil profissionais no

Distrito Federal, quem recebe, hoje, esta homenagem é o Conselho Regional

de Contabilidade do Distrito Federal. Quem se sente honrado, de uma forma

inexplicável, sem ter como transmitir a sua plenitude, é a profissão contábil.

Vemos, aqui, um profissional que sempre esteve preocupado com a cultura,

com a humanidade, com o aspecto humanitário; um profissional que, ao

iniciar, dentro do espaço cultural, um trabalho preocupado com as pessoas de

menos conhecimento - como foi o caso do seu trabalho à frente do Mobral -,

realmente reconhece a importância de se levar o País à frente.

A contabilidade, apesar do seu trabalho nos órgãos do Governo,

sempre foi bem servida pelo seu conhecimento. Hoje, desenvolvendo

trabalhos panaca comunidade, como assessor na área governamental, os seus

filhos dão continuidade ao trabalho da profissão. Aliás, o exemplo está sendo

seguido. Temos a honra e o prazer de dizer que o nosso representante dos
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profissionais de contabilidade do Distrito Federal, dentro da cidade de

Taguatinga, é o seu filho Marco Rabelo. Não só a contabilidade, mas todas as

outras profissões, abraçadas pelo Prof. Nelson Rabelo, devem se sentir

orgulhosas.

Hoje, aproximadamente com 33 anos de EJrasília, uma cidade que

tive oportunidade de ver crescer e de compartilhar daquela poeira vermelha,

sinto-me um aprendiz e, com fé em Deus, sempre procurarei seguir o

exemplo de pessoas humildes, mas guerreiras e que sã preocupam com a

coletividade.

Quero dizer que não está de parabéns só a contabilidade, mas a

família do Prof. Nelson e toda a sociedade de Brasília, que se encontra aqui

representada com todos os seus segmentos. Este orgulho, com certeza,

levarei para todos os recantos, representando a contabilidade.

Deputada Anilcéia Machado, muito obrigado por reconhecer e

trazer à comunidade brasileira e brasiliense esta dádiva que Deus nos deu.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Com a

palavra o Deputado Gim Argello.

DEPUTADO GIM ARGELLO - Agradeço a todos e não poderia

deixar, Deputada Anilcéia Machado, de parabenizá-la, tendo em vista que

V.Exa. engrandece a galeria dos Cidadãos Honorários de Brasília com a

indicação e a aprovação, no âmbito desta Casa, do homem, amigo e irmão,

Nelson^Rabelo Júnior. Parabéns primeiramente a V.Exa,,eytambém à Câmara

Legislativa por ter acertado nesta indicação.
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Vejo esta Mesa com várias pessoas representando a sociedade,

nomes como o do Presidente do PMDB, Divino Alves, que se encontra aqui,

um homem que Brasília reconhece e respeita; outra pessoa que Brasília

respeita e admira pela sua força de trabalho, amizade, sinceridade,

probidade, honestidade, caráter e firmeza, João Correia da Silva Filho.

Parabéns a você! Parabéns ao Presidente do Conselho de Contabilidade. Se

fôssemos falar de todas as profissões que o nosso homenageado tem, esta

• Mesa.ficaria pequenas porque ele é professor, advogado e contador. Além de

tudo é de Taguatinga, Há o nosso querido Administrador de Ceilândia; chefe

de gabinete da Casa Militar, Jânio. Se fôssemos relembrar tudo de sua

história, daria um livro, porque você é um homem que tem história para

mostrar, que veio ao mundo para plantar carvalho e não flores.

Parabéns, Deputada Anilcéia Machado! Parabéns a todos que

estão aqui e têm a oportunidade de assistir a um momento ímpar na Câmara

Legislativa do Distrito Federal. Eu não poderia deixar de estar aqui e dizer a

vocês: Parabéns a todos! Muito obrigado e fiquem com Deus! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO)

Agradecemos as belas palavras do Presidente desta Casa, Deputado Gim

Argello, que realmente nos honra com sua presença, trazendo um

conhecimento do nosso homenageado, uma referência muito positiva e

elogiosa, o que realmente nos traz a certeza de que estamos nesta Casa

fazendo justiça, concedendo a uma pessoa que já, por direito, teria de ter

recebido este título. Sinto-me orgulhosa e privilegiada^por ter sido autora do

projeto de decreto legislativo que culminou neste momento de entrega do

título.
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PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Queremos

agradecer todas as pessoas presentes, aqueles nominados e aqueles que

deixaram de ser, mas que naturalmente têm o nosso reconhecimento e o

nosso agradecimento.

Neste momento, ouviremos as palavras do Sr. João Correia da

Silva Filho.

SR. JOÃO CORREIA DA SILVA FILHO - Exma. Sra. Presidente

^,desta sessão, Deputada Anilcéia Machado; nossa sublime Maçonaria; meu

amado irmão Nelson Rabelo Júnior, que hoje recebe esta justa homenagem;

Sr. Presidente do Conselho Regional de Contabilidade, José Tarcílio do

Nascimento; Sr. Presidente do Diretório do PMDB/DF, Divino Alves; na

pessoa do nosso irmão Zulmiro, saúdo todos os maçónicos presentes e, na

pessoa da nossa cunhada Odemira, saúdo todas as senhoras, cunhadas,

sobrinhos, a família maçónica aqui presente.

Nelson maçom, a Deputada Anilcéia Machado, autora do

requerimento que propiciou a realização desta homenagem, termina o seu

discurso dizendo: "Nelson é um mestre".

Na maçonaria, ele é um mestre; um mestre que deixou exemplo

desde o início de sua atividade maçónica na loja Fraternidade Justiça -

Segunda de Sobradinho, em companhia de seu irmão Nilson Rabelo. Eles

construíram uma vida maçónica de exemplo, de trabalho, de luta, de

sacrifício, chegando até mesmo ser processado, mas foi inocentado,

logicamente, em nome da maçonaria. Nelson* lambem teve na maçonaria

uma vida de sacrifício e é para nós, mais novos na maçonaria, exemplo de

conduta, de caráter, de sabedoria, de homem, de pai, de profissional, que nós
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todos devemos seguir. Nelson fez sua carreira na maçonaria, exerceu todos

os cargos na loja Fraternidade Justiça Segunda, foi Grão-Mestre adjunto do

Grande Oriente do Distrito Federal, num momento em que a maçonaria

brasileira passava por perturbação interna, e ele foi o timoneiro seguro do

barco da maçonaria do Distrito Federal, tomando no momento certo a decisão

certa, junto com outros companheiros maçons. Nelson prestou também

grandes serviços na área social da maçonaria, dirigindo e gerenciando a

Congregação Maçónica de Promoção Social afazendo um belo, trabalho.

Parabenizo a Deputada Anilcéia Machado pela oportunidade que

dá à Maçonaria do Distrito Federal de cumprimentar publicamente Nelson

Rabelo pelos seus méritos e agradecer a ele por tudo que fez, faz e sempre

fará pela maçonaria, porque é um maçom nota 100, que merece de nós todo

o respeito, toda a admiração e todo o amor.

Que Deus, o grande Arquiteto do Universo, continue a iluminar

você, Nelson, e à sua família para que continuem sendo esse exemplo para

todos nós.

Deus abençoe a todos! (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Neste

momento, ouviremos as palavras do Sr. Presidente do PMDB do Distrito

Federal, Divino Alves.

SR. DIVINO ALVES - Exma. Sra. Deputada Anilcéia Machado,

Presidente desta sessão solene e autora do projeto que resultou neste ato;

Sr. Cidadão Honorário de Brasília, meu prezadíssimo amigo, Nelson Rabelo

Júnior; Sr. Grão-Mestre do Grande Oriente, João Correia da Silva Filho; Sr.

Presidente do Conselho Regional de Contabilidade, José Tarcílio do
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Nascimento; ao saudar a Mesa, quero também confidenciar a cada um dos

senhores presentes o meu despreparo para fazer uso da palavra. Quando

consultado pelo cerimonial da Casa, eu disse que não usaria da palavra, mas,

tocado pela emoção, eu não poderia deixar de registrar dois fatos: um para

parabenizar e outro voltado ao agradecimento muito especial à Deputada

Anilcéia Machado. Quero dizer a S.Exa. que, como um simples cidadão de

Brasília, brasiliense, há mais de 38 anos na cidade, luto para ver Brasília se

fazer representar por meio de sua verdadeira liderança. S.Exa. ocupa nesta

Casa, na sociedade e nos meios políticos, um lugar de destaque. O fato de

reconhecer o valor dado a um cidadão brasiliense como Nelson Rabelo

mostra o seu empenho em valorizar os cidadãos brasilienses.

Gostaria também de expressar aos amigos do Nelson, aos seus

familiares e aos que prestigiam este ato a identificação que passa deste

cidadão com o Nelson ao longo de nossas vidas, há quase vinte anos.

Eu me identifico primeiro dizendo, Nelson, que também sou

contador. Dei baixa no meu registro no Conselho de Contabilidade por não

estar exercendo a função. Sou professor, como você também, aposentado da

Fundação Educacional. Parece coincidência. Também fomos funcionários

públicos juntos e tivemos diversas oportunidades de trabalharmos juntos.

Como não poderia ser diferente, representando uma entidade

política, mesmo ainda que, na oficiosidade, eu e Nelson Rabelo já lutávamos

por essa representação para que Brasília tivesse a voz do povo e pudesse

falar mais alto. A Deputada Anilcéia.,Machado fala isso, é o que o povo

gostaria de externar, aos valores éticos e morais de Nelson Rabeio,

reconhecendo esses valores, concedendo-lhe esse título.
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Nelson, você vai me permitir, mas o título de Cidadão Honorário

de Brasília não lhe pertence como Presidente do Conselho de Contabilidade,

nosso colega de contabilidade aqui externou, pertence a todos nós que temos

amor a esta cidade e que temos uma parcela na construção da Capital da

República. Por isso, Nelson, você nos permite nesta noite, num momento

ímpar, que possamos te abraçar, sabendo que estaremos abraçando aqueles

que têm compromisso com a nossa cidade, que têm compromisso com

Brasília, com a moralidade, com esses valores que acabei de mencionar. São

os valores morais e éticos e você os representa muito bem, Nelson, com a

sua alta sensibilidade, e você tem sabido transmitir isso não só aos seus

colegas de trabalho, como aqui foi mencionado também pela Deputada

Anilcéia Machado, mas também aos seus entes queridos, não aqueles que

irão lhe substituir, porque você não encerra aqui o seu compromisso para com

Brasília. Isso é para lhe mostrar que Brasília ainda precisa muito de você, dos

seus familiares e dos seus amigos.

Se me permite a Presidente desta sessão, Deputada Anilcéia

Machado, eu gostaria que irradiasse a todos os Deputados que referendaram

a sua proposta que seja de fato reconhecido o Sr. Nelson e também a nossa

gratidão, a gratidão do povo de Brasília e não só dos amigos do Nelson,

gratidão daqueles que, por opção, vieram para o Planalto Central para bem

representar a capital do nosso país.

Eu quero, nesta noite, mesmo sem ter sido avisado de que usaria

da palavra, deixar o meu agradecimento a todos os Deputados e a V.Exa.,

Deputada Anilcéia Machado, em especial, um agradecimento por ter



, '„- 1 „ - , CÂMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
* , v ~ * ~ 1 y SECRETARIA - DIRETORIA LEGISLATIVA

-• '" t - DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

Data

05/06/02T

Horário Início

18h

NOTAS TAQUIGRÁFICAS

Sessão/Reunião

SOLENE

Página /V

\
14

reconhecido esse grande amigo nosso nos mais diversos setores de atividade

de um cidadão.

Muito obrigado. (Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Concedo a

palavra ao nosso homenageado de hoje, Prof. Nelson Rabeio Júnior, o mais

jovem Cidadão Honorário de Brasília.

SR. NELSON RABELO JÚNIOR - Muito obrigado por vocês

estarem aqui. , , ;

Exma. Sra. Presidente e autora do requerimento que possibilitou a

realização desta sessão, Deputada Anilcéia Machado, minha sobrinha e

querida amiga; meu irmão Grão-Mestre do Grande Oriente do Distrito Federal,

João Correia da Silva Filho, meu particular amigo; Sr. Presidente do Conselho

Regional de Contabilidade, José Tarcílio do Nascimento, a quem admiro e

agradeço a confiança que depositou no meu filho; Sr. Presidente do

PMDB/DF, Divino Alves, meu amigo e que há quase vinte anos está comigo

nessa luta desesperada para democratizar e fazer jus à nossa missão. Eu

devo falar de todos os presidentes que aqui estão. Saúdo o Prefeito do meu

setor CSA, Marelson Bueno; os presidentes das associações de deficientes

visuais, Cícero Medeiros; Paulo Figueiredo e o Prof. António Leitão - ali tenho

tido a oportunidade de adquirir muita energia para continuar minha vida; os

meus colegas da administração regional na pessoa do chefe de gabinete,

Prof. Azevedo. Parabenizo minha família na pessoa da minha esposa,

Valderina, bem como meus-familiares, na pessoa da minha cunhada Maria

Alves de Souza, que aqui representa meu irmão nesta Casa.
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Necessito mencionar algumas coisas que não foram ditas. Eu aqui

cheguei para ficar e ajudar a construir a Capital do meu país em 9 de março

de 1959. No ano anterior, em 30 de junho, quando foram realizadas as

primeiras inaugurações como a do Palácio da Alvorada, do Brasília Palace

Hotel, da Igrejinha, de algumas projeções de apartamentos e a da estrada

Brasília-Anápolis, aqui estive para assistir a essas inaugurações.

Sou Nelson Rabelo Júnior, nascido em (inaudível) de Magalhães,

na vila de um grande município em extensão territorial cujos limites, nas

laterais, eram os rios Araguaia e Tocantins. Hoje, daquele município

nasceram quinze novos municípios, dentre os quais (inaudível) de Magalhães,

onde nasci, às margens do rio Araguaia. Há também Miracema do Norte, a

primeira capital do Estado de Tocantins.

Hoje, tenho aqui, além de minha cunhada e de três de seus nove

filhos - Maria Alves de Souza e sua irmã Eunice Alves -, dois grandes amigos

- José Lacerda Botelho de Conceição, do Araguaia, e Douglas Antunes, meu

particular amigo e irmão, que hoje está em Tocantins. Ali, eu e Douglas fomos

garimpeiros. Ele era comprador de cristal. Todos me conhecem desde lá. Dos

nove filhos da minha cunhada, seis nasceram aqui e também estão

presentes.

Sou filho de Nelson Rabelo de Souza, falecido aos 26 anos, antes

do meu nascimento - na ocasião ele era subprefeito daquele distrito - e de

Diolínda Pereira de Souza, falecida quando eu tinha nove anos. Ela viveu

quase dez anos mantendo a viuvez em companhia de um casal de tios .dos

meus pais - eles eram primos legítimos.
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Quando eu tinha seis anos, meu tio, pai adotivo, faleceu. A partir

de então, começaram as dificuldades para minha mãe e para meu irmão

Nilson Rabelo de Souza, de saudosa memória, falecido num acidente

automobilístico aos 41 anos de idade, deixando nove filhos menores.

Eu também fui comerciárto e político na luta pela emancipação

daquele município. De lá, antes de eleição, transferi-me para Goiânia, onde

permaneci até março de 1959.

Para- cá-vim e fui operário da construção civil, na barragem do

Paranoá, pela companhia Planalto, e, posteriormente, pela Novacap. Recebi

todo o apoio inicial de um grande amigo já falecido. Após alguns meses,

quase um ano, transferi-me para a EB, empresa responsável pelas ligações

elétricas dos prédios públicos. Trabalhei nas tubulações subterrâneas. O

encarregado daquele serviço é o Adeliton Gomes, meu amigo particular. Ele

está doente e não pôde vir.

Em 1960, fui transferido da Vila Mauri para Sobradinho em razão

das águas do Lago Paranoá. Ali também fui pioneiro, como muitos futuros

amigos. Entre eles, o pai da Deputada Anilceia Machado, Naquela época, a

Anilceia, ex-administradora de Sobradinho e Deputada como todos sabemos,

era criança.

O Gabriel, o Nivaldo e o seu genro Didi foram as pessoas que

iniciaram Sobradinho na área de hospedagem. Nessa cidade, o Gabriel fincou

uma bandeira que todos conheciam de longe. Vendo-a, sabiam,

precisamente, localizar o hotel do Gabriel. ,„**

Tantos outros amigos eu poderia mencionar, mas cito um em

particular. Trata-se do Walter de Almeida Pinto, a quem eu prezo muito.
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Deixo minhas desculpas por não mencionar todos os que estão na

minha lembrança. Tenho saudade de todos da década de 60. Em Sobradinho

fui, também, representante comercial, pequeno empresário, estudante de

primeiro e segundo graus. Lá fiz o Curso Técnico de Contabilidade. Participei

da primeira turma de Farmácia de Sobradinho. Pertenci às comissões de

formatura do primeiro e do segundo grau. Cursei Direito no CEUB, atual

UniCeub.

• Em^Sobradinho, fui vice-presidente de grémio, estudantil. Fui

secretário, vice-Presidente, presidente e membro deliberativo do Sodeso,

clube fundado por (inaudível) Machado, que visava trazer diversão para

Sobradinho, principalmente para os servidores públicos. Fui vice-presidente,

auxiliando o meu irmão que era presidente do conselho de representantes.

Nesse conselho, muito fizemos com a ajuda de outras pessoas cujos nomes

eu poderia citar. Fui também vice-Presidente da Associação Agrícola de

Brasília, Agribras, empresa responsável pelo primeiro assentamento do

Núcleo Rural Vargem Bonita cujo presidente era o meu particular amigo

Gabriel. Participei da associação comercial de Sobradinho.

Antes da Revolução de 64, participei do Partido Democrático

Cristão. Iniciei na Ordem Maçónica em 1963, na loja Fraternidade e Justiça, a

segunda daquela cidade. Lá, ocupei quase todos os cargos, inclusive o de
i

presidente que preencho até hoje.

Em Sobradinho, após quase cinco anos de namoro, casei-me com

Valderina, em:*28 de dezembro de 1967. Nessa cidade, nasceram os meus

filhos, Valneide, Marco Aurélio e Leonardo aqui presentes - todos com nível

superior.
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Em 1979, transferimos nossa residência para Taguatinga, mantive

o meu vínculo com Sobradinho por intermédio da loja Fraternidade e Justiça

Segunda, dos meus familiares e de inúmeros amigos.

Meu irmão Nilson Rabelo de Sousa faleceu em maio de 1973,

vítima de um acidente automobilístico. Os seus nove filhos, naquela ocasião,

eram todos menores de idade. Hoje, todos têm nível superior. Há apenas dois

com o 2° grau, mas são técnicos em transação imobiliária, graças a Deus e a

minha cunhada, que se manteve viúva até a presente data para se dedicar à

criação e à educação dos seus filhos, os quais lhe deram onze netos.

Minha filha Valneide e meu genro Roberto, ambos professores da

Secretaria de Educação, nos deram como neto o Lucas Rabelo Camargo.

Minha família é acrescida pela minha cunhada Valdineide, pelo seu esposo

Pereira e pelos seus dois filhos, Juliana e Mateus, os quais consideramos

netos.

Em Taguatinga, desde 1979, fui empregado da Clínica Madel, de

propriedade do meu amigo Dr. Délcio Rodrigues Pereira. Em seguida, passei

a ser sócio-proprietário.

Por ocasião da saída do Dr. Délcio da clínica para edificar-se

como empreendedor no Hospital Anchieta, dediquei-me por cinco anos às

minhas profissões de advocacia e contabilidade no Guará.

Quando instalei o meu escritório em Taguatinga, decidi voltar à

Fundação Educacional, por intermédio de concurso público, como professor

de primeiro*© segundo graus. -,(**-•

Em Ceilândia, trabalhei por dez anos em diversos centros

educacionais e na Administração Regional, na gestão do Prof. Roberto Reis,
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a quem substitui, interinamente, como Administrador Regional, no finai de

1994. Ele está aqui presente. Aproveito para agradecer-lhe pela oportunidade.

Faço parte de várias associações: Assint, Ascom, Prefeitura

Comunitária da CSA cujo prefeito Marelson Bueno está aqui presente, como

também os presidentes da Assint e da Ascom - o Odair, Presidente da

Associação Comercial, não está presente, mas o meu filho Marco Aurélio está

aqui representando a Ascom, por delegação do seu Presidente Alexandre.

... - ^ Faço parte- também das associações *dos portadores de

deficiências especiais cujos presidentes Cícero Monteiro, Paulo Figueiredo e

António Leitão estão presentes. Eles me deram a oportunidade de fazer parte

das suas fundações e de conhecer o funcionamento delas.

Politicamente, sou do PMDB e faço parte dos diretórios.

Inicialmente, participei do diretório zonal de Taguatinga. Desde

1990, sou do diretório regional, em companhia do Presidente, Prof. Divino

Alves, e do Deputado Odilon Aires. Fui candidato pelo PMDB, por duas vezes,

em 1990 e em 1998, a Deputado Distrital.

O saudoso amigo e irmão maçom Atarcísío de Andrade, falecido

em 1° de setembro de 1994, também participava do diretório. A família dele

não pôde comparecer a esta sessão, mas não sei o motivo.

Agradeço a alguns clientes do meu escritório de contabilidade que

vieram prestigiar-me. Cumprimento o Sebastião, da Drogaria do Lago, e à sua

esposa pela presença.

- ..*>•*" Sou servidor público aposentado e exerço.*una cargo de confiança

no Governo de Joaquim Roriz, na Administração Regional do Guará. Trabalho

na companhia de diversos colegas, dentre os quais destaco o professor
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Azevedo, chefe de gabinete, meu particular amigo e colega, em nome do qual

eu cumprimento a todos.

Cumprimento, ainda, os diversos colegas lotados em outros

órgãos, por meio da Professora Márcia Ednéia, minha particular amiga.

(Palmas.)

Cumprimento todos da Regional de Ensino de Ceilândia.

Cumprimento a professora Leila, responsável por essa regional. Ela não está

presente, mas está representada pela colega Elizete;.

Agradeço a minha amiga Deputada Anilcéia Machado por este

título tão honroso, que, para mim, é um prémio e que pertence a minha família

e amigos. Peço licença para dividi-lo com todos os que, direta ou

indiretamente, contribuíram para a sua conquista.

Rogo a Deus que você, Deputada Anilcéia Machado, tenha saúde

e conserve a devida humildade, já que coragem e determinação já possui o

suficiente. Desejo que V.Exa. seja vitoriosa na eleição que se avizinha.

Que Deus nos ilumine a todos!

Muito obrigado.

(Palmas.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Realmente,

as palavras do nosso professor, do nosso mestre, traz recordações de

momentos muito especiais a nós e aos que tiveram oportunidade de

compartilhar vários momentos junto com ele.

'^.-v O currículo aqui apresentado, esta liçã,0',de vida, os depoimentos

aqui proferidos nos fazem crer que ainda vale a pena trabalhar com
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seriedade, com dignidade, realçando em todos momentos os valores morais e

cristãos que muitas vezes são deixados de lado.

O Professor Nelson é exemplo. Ele acaba de receber um título, o

maior e mais importante título da Capital do País, porque merece, por causa

da sua história.

Sabemos que muitas páginas do livro da sua vida ainda estão por

ser escritas. Tais páginas, naturalmente, não serão escritas apenas pelo

professor, mas pelo conjunto de pessoas^que ,o,,ajudou até agora e que ele fez

questão de agradecer e de mencionar. Embora não os tenha nomeado todos,

deixou claro no seu discurso e na sua emoção o carinho e o respeito que

sente pelos que aqui vieram abraçá-lo.

Eu gostaria, antes de encerrar esta sessão, de fazer uma

referência se as senhoras e os senhores nos permitem.

Aproveitando a presença do Grão-Mestre João Correia, faço um

pequeno relato e convido todos para uma solenidade na sexta-feira.

Sobradinho é a cidade que o Professor Nelson escolheu quando

veio para Brasília expulso pelas águas do lago da Vila Mauri em 1959. Na

data da fundação de Sobradinho, ele já estava lá. Na entrada dessa cidade,

está sendo concluída um viaduto que teve início há dois anos. A história

dessa obra passa peia maçonaria, que, desde 1979, por incrível que pareça,

reivindicava a construção de um viaduto na entrada de Sobradinho. Esse

pleito foi repetido ao longo de muitos anos. Hoje, temos a satisfação de ver

essa obra erguida. Sua inauguração será', na próxima sexta-feira, às

10h30min. Isso comprova o trabalho, a persistência e até mesmo a

determinação das Lojas Maçónicas de Sobradinho, que optaram por fazer
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uma reivindicação conjunta que priorizasse a questão do viaduto. Hoje,

passados muitos anos, muitos reivindicam a iniciativa, mas, sabemos que a

Maçonaria, e há pessoas que podem constatar essa história, foi quem

levantou a bandeira da construção daquela obra.

Portanto, convido o Grão-Mestre e todos os presentes para a

solenidade de inauguração de viaduto da entrada de Sobradinho, na BR 020,

na próxima sexta-feira, a partir das 10h30min, com a presença do Governador

Joaquim Roriz.

Desculpem-me pela quebra do protocolo, mas trata-se de uma

referência muito especial, considerando aqui o exemplo maçónico do nosso

tio, o Professor Nelson Rabelo, que muitas vezes colocou a sua assinatura

nos documentos encaminhados ao Governo, solicitando aquela obra.

Agradeço a todos pela presença. Peco-lhes desculpas pelo atraso

no início desta sessão, mas tenho certeza de que todos não se arrependeram,

porque estamos muito satisfeitos com a certeza de que esta Casa faz justiça

para com um homem que muito fez e ainda fará por Brasília.

Convido todos a ouvirem o Hino a Brasília.

(Hino a Brasília.)

PRESIDENTE (DEPUTADA ANILCÉIA MACHADO) - Nada mais

havendo a tratar, declaro encerrada a presente sessão.

(Levanta-se a sessão às 19h20min.)


